

**ОСОБЕННОСТИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ОРГАНОВ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ С ТЕРРИТОРИАЛЬНЫМИ  
СУБЪЕКТАМИ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ**

***КОЛОМОЕЦ О.А.,***

*магистрант,*

*кафедра менеджмента непродуцственной сферы,*

*Научный руководитель:*

***ЛОСКУТОВА В.В.,***

*канд. гос. упр., доцент,*

*кафедра менеджмента непродуцственной сферы,*

*ГОУ ВПО «Донецкая академия управления и государственной службы*

*при Главе Донецкой Народной Республики»,*

*г. Донецк, ДНР*

Открытость, подотчетность и прозрачность органов государственной власти – неотделимые составляющие профессионального управления. Государственная политика в различных сферах выходит на более высокий качественный уровень, если выработана и внедряется с соответствующим привлечением различных заинтересованных сторон, в том числе и территориальных субъектов хозяйственной деятельности. Необходимость активной обратной связи с органами государственного управления не может обойтись без осознания того, каким образом субъекты хозяйственной деятельности понимают и оценивают усилия власти в решении социально-экономических значимых вопросов. Следовательно, на сегодняшний день, активное взаимодействие с территориальными органами хозяйственной деятельности – одно из важных и актуальных направлений деятельности органов государственной власти.

В современных условиях хозяйствования в республике взаимоотношения бизнеса в целом, и территориальных органов хозяйственной деятельности в

частности, требуют существенного усовершенствования и модернизации. Установление стратегического альянса между государством и бизнесом открывает новые возможности для развития общества и увеличения всей хозяйственной системы. Препятствием для развития эффективного бизнеса является низкое качество предпринимательской среды, которое формируется государством, особенно в сфере законодательства и финансово-экономического окружения формирования предпринимательского сектора. Для бизнеса очень важны перспективы реализации механизмов государственно-частного партнерства, развития реального рынка и инновационной сферы, взаимодействие с государством в реализации совместных проектов в наукоемких отраслях, а также совместного управления конкурентоспособностью современной наукоемкой продукции и услуг. Причинами существования данных проблем состоит в отсутствии действующих инструментов целенаправленного влияния на объекты управления, способных изменить ситуацию в необходимом направлении.

Взаимодействие государства и территориальных субъектов хозяйственной деятельности – это процесс, направленный на разработку, принятия и реализацию эффективных решений относительно развития социально-экономической системы в целом и достижения целей отдельных хозяйствующих подсистем, и базирующейся на согласовании экономических интересов сторон и оптимального использования ресурсов общества.

Свое реальное воплощение данное взаимодействие находит в единстве разнообразия различных форм и направлений: создание непосредственной инфраструктуры экономической системы; обеспечения благоприятных условий эффективного функционирования экономики; формирование и реализация промышленной политики; размещение государственных и муниципальных заказов; институциональное оформление корпоративного сектора и т.д. Налаживания партнерства требует совместной, взаимной заинтересованности, вноса каждого участника в совместное дело. Взаимодействие предполагает стремление к объединению усилий и ресурсов, энергии, знаний, опыта

различных групп, каждая из которых привносит в партнерство что-то ценное, уникальное.

Дальнейшие приоритетные направления взаимодействия органов государственной власти с территориальными субъектами хозяйственной деятельности в условиях децентрализации могут быть направлены на: анализ форм взаимодействия на региональном уровне (социальный заказ, диалог, мониторинг, общественный контроль); выделение критериев эффективности партнерства и взаимодействия в управлении органов государственной власти с субъектами хозяйственной деятельности; демократизация процессов стратегических решений, диверсификация социальной ответственности власти и бизнеса.

Таким образом, общественные преобразования, происходящие в последнее время, сопровождаются значительными институциональными изменениями в системе государственного управления, а именно, в модернизации взаимодействия органов государственной власти с территориальными субъектами хозяйственной деятельности в условиях децентрализации.

#### *Список литературы*

1. Сергеев, А.А. Партнерство государства и бизнеса как стратегический ресурс развития предпринимательской деятельности: автореферат дис. ... кандидата экономических наук : 08.00.05 / Сергеев Анатолий Алексеевич. – В, 2012. – 27 с.